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Οι συστάσεις της Task Force των Ηνωμένων
Εθνών για “πράσινες” και βιώσιμες μεταφορές στη
μετά COVID εποχή

2021/04/15 07:18 στην κατηγορία MMM

Αδιαμφισβήτητα το αυτοκίνητο ήταν ο «πρωταγωνιστής» των μεταφορών την
περίοδο της πανδημίας. Ωστόσο, στη μετά Covid εποχή οι ευρωπαϊκές χώρες θα
μπορούσαν να επιδιώξουν πιο “πράσινους”  και υγιείς τρόπους μεταφορών και
mobility.

Επιμέλεια: Βάσω Βεγιάζη

Τα παραπάνω προτείνει Task Force του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών, που
αποτελείται από 50 και πλέον εμπειρογνώμονες, επισημαίνοντας ότι η ανάπτυξη ενός
«οδικού χάρτη» θα μπορούσε να δώσει στις ευρωπαϊκές χώρες τη “λύση” για να
επιτύχουν το ζητούμενο.

Οι συστάσεις αποτελούν μέρος μιας πολιτικής γραμμής που εξετάζει τις άμεσες
επιπτώσεις της πανδημίας και επισημαίνει με παραδείγματα τι έχουν κάνει οι χώρες
για να αντιμετωπίσουν την κρίση εισάγοντας “πράσινες” και υγιείς λύσεις
κινητικότητας.

Αυτές καλύπτουν μια σειρά στοχευμένων δράσεων που αποσκοπούν στην προώθηση
της ενεργού κινητικότητας, στην αύξηση της προστασίας όσων ταξιδεύουν και στην
ενίσχυση της οδικής ασφάλειας.

Οι συστάσεις αυτές βασίζονται στις εξής 7 θεματικές:

– Κατανομή του δημόσιου χώρου για τις μεταφορές
και τον χωροταξικό σχεδιασμό
Εξετάστε την κατανομή δημόσιου χώρου για όλους τους τρόπους μετακίνησης σε
αστικό, περιαστικό και αγροτικό περιβάλλον με έμφαση στις ευκαιρίες που
προσφέρονται μέσω χωρικού σχεδιασμού και επενδύσεων σε υποδομές.

-Αύξηση των επενδύσεων στις δημόσιες
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συγκοινωνίες
Αυξήστε τις επενδύσεις στις δημόσιες συγκοινωνίες για την κάλυψη τρεχουσών και
μελλοντικών αναγκών, καθώς και για να διασφαλιστεί ότι είναι ασφαλείς (και
ελκυστικές προς χρήση) για χρήστες και εργαζόμενους.

– Ενθάρρυνση της υιοθέτησης λύσεων e-
κινητικότητας (e-mobility)
Ενθαρρύνετε την υιοθέτηση λύσεων e-mobility ως θεμελιώδους σημασίας για την
ενίσχυση των δημόσιων μεταφορών και του active mobility.

– Υιοθέτηση λύσεων mobility management
Εισαγάγετε λύσεις mobility management για τη διαχείριση της ζήτησης μεταφορών
με φιλικό προς το περιβάλλον τρόπο, λαμβάνοντας υπόψη την προοπτική του χρήστη
και ευαισθητοποιώντας τους χρήστες των μεταφορών, για να διευκολύνετε τη
μετάβαση σε πιο “πράσινους” τρόπους μεταφοράς και να καταστήσετε το σύστημα
μεταφορών πιο αποτελεσματικό.

Θα πρέπει επίσης να δοθεί έμφαση σε καινοτόμες λύσεις, όπως το sharing mobility, η
τηλεργασία, οι “πράσινες” υπηρεσίες logistics και παράδοσης και οι φιλικές προς το
περιβάλλον λύσεις όσον αφορά «πρώτο και τελευταίο μίλι» στις μεταφορές.

– Διευκολύνσεις για την υιοθέτηση της
καινοτομίας και της τεχνολογίας
Διευκολύνετε την υιοθέτηση καινοτόμου τεχνολογίας στις μεταφορές για την αύξηση
της προσβασιμότητας και της ασφάλειας και τη μείωση των εκπομπών και των
περιβαλλοντικών επιπτώσεων που οδηγούν σε αυξημένα οφέλη για την υγεία.

– Υποστήριξη του active mobility ως βιώσιμου και
υγιούς τρόπου μεταφοράς

– Ανακατασκευή του συστήματος μεταφορών με
δίκαιο και χωρίς αποκλεισμούς τρόπο
Ανασυγκροτήστε το σύστημα μεταφορών με δίκαιο και χωρίς αποκλεισμούς τρόπο,



αποφεύγοντας τις κοινωνικές ανισότητες και λαμβάνοντας ιδιαίτερα υπόψη τις
ανάγκες των ευάλωτων ομάδων της κοινωνίας. Λάβετε υπόψη την κοινωνική
διάσταση των πανδημιών, καθώς και την ανάγκη για μια δίκαιη μετάβαση προς ένα
πιο “πράσινο” και υγιές σύστημα μεταφορών.


